Inauguration du Home pour étudiantes Centre Olame Bukavu Projet Nr. 148-005-1132 ZG

Excellence Monseigneur l'Archevêque,
Excellence Monsieur le Gouverneur

Excellences Mesdames et Messieurs Membres du Gouvernement Provincial,
Excellences mesdames et Messieurs représentant des autorités politico-administratives ici présents ou représentés,

Réverendes soeurs, révérends Pères,

Mlle Angélique KASI KALULU, Directrice du Centre OLAME et son équipe, 
Mlle Mathilde MUHINDO, Directrice sortante du centre Olame

Honorables invité(e)s,

Mesdames et Mesdemoiselles les étudiantes,

D'entrée je voudrais vous transmettre les salutations chaleureuses de toute la maison MISEREOR en l'occurrence e tous les collègues (anciens et nouveaux) en charge de la RDC.

Ceci fait je m'empresse de vous remercier de m'avoir invité à venir participer à cette fête en ce jour de grâce. Ce jour que fit le Seigneur est effectivement un jour de joie et d'allégresse.
Ma joie est aujourd'hui très grande car nous nous trouvons en présence d'une œuvre qui contribue à l'éducation épanouissante des jeunes filles étudiantes si nombreuses dans la ville de Bukavu. Si les résultats de mes recherches sont exacts, je puis affirmer que la grande cité universitaire de Bukavu compte plus de 30.000 étudiants dont 44% sont des femmes qui proviennent aussi bien de l'intérieur que l'extérieur de notre pays (http://www.olame.org/2012/05/olame-contribue-a-la-formation-de-la-jeune-fille/). 

Ce nombre impressionnant d'étudiantes dans la ville de Bukavu constitue une preuve tangible, s'il en était encore besoin, du fait qu'au Sud-Kivu l'espoir est permis. L'espoir est permis et ce malgré les violences pluriformes faites au quotidien aux femmes à différents niveaux et à différents endroits, quotidiennement. 

En mars 2013 le gynécologue obstétricien, Dr Mukwege constatait avec amertume qu'en moyenne, environ 300 femmes se font soigner mensuellement dans son hôpital de Panzi (http://reliefweb.int/report/democratic-republic-congo/est-rdc-poursuite-des-violences-sexuelles-massives-et-syst%C3%A9matiques). 

Malgré les violences que traduisent ce chiffre exponentiel de 3000 patientes à Panzi, il est heureux de constater que 15-16000 jeunes filles et femmes sont inscrites dans les 4 universités et la dizaine d’instituts Supérieurs de la capitale du Sud-Kivu. Ces jeunes filles et ces femmes nous apportent la preuve que l'espoir est plus que permis, malgré l'environnement difficile qui caractérise la région. C'est pour justement renforcer cet espoir et contribuer à "l’épanouissement intégral de la femme et de la jeune fille par l’éducation et la formation" que MISEREOR a accepté de soutenir la construction de cette structure d'accueil décent dont j'ai l'insigne honneur d'être un des témoins de l'inauguration-bénédiction. 

Je m'en voudrais ce jour de ne me pas profiter pour m'adresser directement au Gouverneur et aux membres du gouvernement ici présents. MISEREOR est sensible au travail de coopération et de respect mutuel qui caractérise vos relations avec l'archidiocèse de Bukavu et vous en remercie. Je voudrais en même temps d'accompagner le travail de l'Eglise et de la société civile en général afin l'éducation, la santé, la sécurité de nos femmes se renforcent davantage. Bukavu peut devenir le pool de référence en matière d'égalité des chances entre femmes et hommes. Votre ville peut devenir la référence en matière de parité entre homme et femmes, si vous consentez à faire des efforts supplémentaires dans ce sens. 

Je voudrais vous oser croire que la prochaine inauguration de home pour jeunes étudiantes qui aura lieu dans deux ou trois ans à Bukavu ou dans une autre ville universitaire de la province du Sud-Kivu sera financé sur fonds propres du Gouvernent et je voudrais espérer y être invité. A cette occasion j'aimeras revenir ici même avec des membres de la représentation diplomatique allemande pour leur montrer qu'après le financement dont nous célébrons la mise en fonction officielle aujourd'hui,  nous sommes capables à Bukavu d'aller plus loin.

Je ne saurais terminer mon propos sans m'adresser personnellement à Mlle Mathilde MUHINDO, Directrice sortante du centre Olame. Maman Mathilde je vous remercie pour votre engament au service de la promotion et du développement intégral de la femme au Sud-Kivu en particulier. Dieu vous bénisse! Dieu bénisse le Centre Olame.
Vive la coopération germano-congolaise

Vive la coopération MISEREOR-Archidiocèse de Bukavu

Vive Olame
Je vous remercie. Aksanti Sana!

Bukavu, le 08 novembre 2014
